
 مبادئ التمویلمقرر سلم تصحیح  جامعة دمشق
 2024-2023عام الدراسي: الفصل الدراسي الأول لل كلیة السیاحة 

 السنة الثانیة جذع مشترك 

)ةدرج  04(  اختر الاجابة الصحیحة مما یلي: :لأولا قسمال

تقسم مصادر التمویل الى: -1
A-                داخلیة وخارجیةB- قصیرة وطویلھ الآجل 
C- A+B   D- لا شيء مما سبق 

أي قیمة من الأسھم تعتبر الأكثر واقعیة: -6
A-                  القیمة السوقیةB- القیمة الاسمیة 
C-                  القیمة الدفتریةD- كل ما سبق 

 : بالائتمان التجاري یرتبط  -2
A-  الأموال النقدیةB- البضاعة 
C-                      سعر الفائدةD-  المصارف 

تظھر قائمة الدخل: -7
A-   إیرادات المنشأة ومصاریفھا B- مصادر أموال المنشأة 
C-        أصول المنشأة ومطالیبھاD- كل ما سبق 

المستثمر المتحفظ ھو المستثمر الذي یستثمر أموالھ في -3
مجالات تحقق لھ: 

A-                 عائد منخفضB-  عائد كبیر 
C-      عائد جیدD- لا شيء مما سبق 

الكتلة النقدیة أو العینیة التي یتخلى عنھا المالك لصالح -8
 الشركة ھي:

A-       الأصول الثابتة   B-  رأس المال المستثمر 
C- رأس المال D-  الأرباح المحتجزة 

من خصائص الأسھم العادیة: -4
A-               أوراق مالیةB-   لا یحق لمالكھا التصویت 
C-  تمثل دین على الشركة        D- كل ما سبق 

في الظروف الطبیعیة یعتبر القرض لثلاث سنوات: -9
A-        قرض قصیر الأجل B- قرض متوسط الأجل 
C-            قرض طویل الأجلD-  لا شيء مما سبق

أي مما یلي لیس من صفات القرض: -5
A-           مبلغ مالي من المصرفB-   یرتبط بفائدة 
C-        التزام على الشركةD-  مبلغ من شخصیة اعتباریة 

القیمة الاسمیة ھي: -10
A-                ًثابتة دوماB- تتحدد نتیجة العرض والطلب 
C-              تتغیر بشكل دائمD- كل ما سبق 

لیرة سوریة وكانت   180ترغب احدى الشركات السیاحیة بزیادة رأس مالھا عن طریق طرح عادیة القیمة السوقیة للسھم 
%5لیرة سوریة، فاذا علمت أن تكلفة الإصدار  100ملیون لیرة سوریة، وكانت القیمة الاسمیة للسھم  100الزیادة بقیمة 

لیرات سوریة لكل سھم عادي، وإذا توقع صاحب المنشأة أن تزید   6وأن الأرباح المتوقع توزیعھا لحملة الأسھم ھي 
% والمطلوب: 3.5أرباحھا بعد زیادة رأس المال بمقدار 

 )12 – 11(أجب على الأسئلة من 

+ الزیادة المتوقعة في الأرباح    }تكلفة الإصدار) -1القیمة السوقیة ({تكلفة السھم العادي = الأرباح المتوقعة للسھم / 
 للسھم الواحد نتیجة زیادة رأس المال 

 ) =6  ) /180)*1-0.05 + ((0.035  ) =6 ) /180*0.95 + ((0.035  ) =6  /171  + (0.035 
 =0.035   +0.035  =0.07  =7    % 

 555,555=  180/  100,000,000عدد الأسھم التي ستباع = الزیادة في رأس المال / القیمة السوقیة للسھم = 

م 

سھ
تكلفة السھم العادي ھي: -11
A- 7                  %           B- 9.82% 
C- 11.39                      %D- 10.16% 

عدد الأسھم التي ستباع ھي: -12
A- 357,142                             B- 555,555        
C- 1,000,000                          D- 1,250,000 

لیرة سوریة على أن تلتزم بدفع ربح سنوي   1000ترغب احدى الشركات السیاحیة اصدار أسھم ممتازة بقیمة اسمیة للسھم 
والمطلوب:  % من سعر البیع5% علماً أن الشركة تتحمل نفقات اصدار بمقدار 10بمقدار 

أجب على 

)

 )16 – 13الأسئلة من 

الأسئلة من 1 - 10 لكل اجابة صحیحة درجتان  

للسؤال 11 درجتان وللسؤال 12 اربع درجات 

للسؤال 13 درجتان ومن السؤال 14-16 اربع درجات لكل سؤال 



 لیرة سوریة.  100=  1000*  0.10قیمة الربح للسھم الممتاز = معدل الربح * القیمة الاسمیة = 
 البیع بالقیمة الاسمیة:  

تكلفة الاصدار)   – 1تكلفة الأسھم الممتازة = قیمة الأرباح التي ستوزع على حملة الأسھم الممتازة / القیمة السوقیة (
 =100   /1000 )1 – 0.05 = (0.1053  =10.53 %

البیع بعلاوة اصدار:  
ل.س   80=  1000*  0.08علاوة الاصدار = معدل العلاوة * القیمة الاسمیة = 

 ل.س  1080=  80+  1000القیمة السوقیة = القیمة الاسمیة + علاوة الاصدار = 
تكلفة الاصدار)   – 1تكلفة الأسھم الممتازة = قیمة الأرباح التي ستوزع على حملة الأسھم الممتازة / القیمة السوقیة (

 =100   /1080 )1 – 0.05 = (0.0975  =9.75 %
اصدار:  بخصمالبیع 
ل.س   75=  1000*   0.075* القیمة الاسمیة =  الخصم الاصدار = معدل  خصم

 ل.س  925=  75 - 1000القیمة السوقیة = القیمة الاسمیة + علاوة الاصدار = 
تكلفة الاصدار)   – 1تكلفة الأسھم الممتازة = قیمة الأرباح التي ستوزع على حملة الأسھم الممتازة / القیمة السوقیة (

 =100   /925 )1 – 0.05 = (0.0975   =11.38 %
قیمة الربح للسھم الممتاز الواحد ھي: -13
A- 900           لیرة سوریةB- 50   لیرة سوریة
C- 150           لیرة سوریةD- 100  لیرة سوریة 

تكلفة الأسھم الممتازة في حال تم البیع بالقیمة الاسمیة: -14
A- 5.55        %          B-  11.11% 
C- 10.53%    D- 15.79% 

تكلفة الأسھم الممتازة في حال تم البیع بعلاوة اصدار -15
 % من القیمة الاسمیة:8 بتقدر 

A- 9.75 %B- 11.44% 
C- 10.53 %D- 4.87% 

تكلفة الأسھم الممتازة في حال تم البیع بخصم اصدار -16
% من القیمة الاسمیة: 7.5 بیقدر 

A- 11.38 %B- 9.79% 
C- 17.07%  D- 5.69% 

  القسم الثاني:

   درجة) 15أجب على السؤال التالي ( السؤال الأول:
 ، تثبت دین على المنشأة المصدرة والمطلوب: متداولة بین الأفراد السند ورقة مالیة 

ما ھي نقاط الاختلاف والاتفاق بین السند والسھم. -1
.بین الفرق بین السندات المضمونة والسندات غیر المضمونة، السند الاسمي والسند لحاملھ -2

الجواب: 
1-

 السھمالسند 

 ھو حق ملكیة في الشركة المصدرةھو دین على الشركة المصدرة 

 لھ ثلاث قیم قیمة اسمیة وسوقیة ودفتریة لھ قیمتین أساسیتین قیمة اسمیة وقیمة سوقیة

 یرتبط بربح  یرتبط بفائدة 

سوق الأوراق المالیة أو خارجھا.  یمكن التداول علیھم داخل –الاتفاق: اوراق مالیة 

سبع درجات (لكل فرق درجة واحدة وللاتفاق درجة واحدة) 



السندات المضمونة: تباع أو تطرح للاكتتاب بضمان سواء عیني (أصل من الشركة یضمن الأموال) أو -2
 شخصي (شخص اعتباري أو طبیعي یضمن السداد).

السندات غیر المضمونة: تطرح للاكتتاب بدون ضمان وغالبا لً عملیات التوسیع ویكون سعر فائدتھا قریب 
من سعر فائدة البنك. درجتان

 السند الاسمي: ھو سند یذكر فیھ اسم المالك أو المشتري داخل الورقة.   
السند لحاملھ: ھو سند لا یذكر فیھ اسم الشخص الذي اشتراه أول مرة داخل الورقة.   

   )درجة 25ة التالیة (مسألالحل  :ثانيالسؤال ال
لیرة سوریة.  800,000,000الى مبلغ  معین مشروع للتوسع فيدق ااحتاج أحد الفن

 % 12قرض بدفعات متساویة بتكلفة  300,000,000

 % 10قرض بدفعات متناقصة بتكلفة  200,000,000

%14أسھم عادیة بتكلفة  100,000,000

 % 16أسھم ممتازة بتكلفة  125,000,000

 % 8سندات بتكلفة   75,000,000

والمطلوب:  
ما ھي التكلفة المتوسطة المرجحة لمصادر التمویل السابقة. -1
القیام الفندق%) فھل من مصلحة 15على فرض أن معدل العائد على الأموال المستثمرة یقدر بــ ( -2

 ؟ ستثماربالا
الجواب: 

1-

 ) 5التكلفة المرجحة ( )4التكلفة ( ) 3الأھمیة النسبیة ( ) 2القیمة ( ) 1مصدر التمویل (
)4) * (3) = (5 (

300,000,000 300,000,000 قرض بدفعات متساویة
800,000,000
  =37.5 % 12 % 4.5 % 

200,000,000 200,000,000 قرض بدفعات متناقصة
800,000,000
  =25 % 10 % 2.5 % 

100,000,000 100,000,000 أسھم عادیة 
800,000,000
  =12.5 % 14 % 1.75 % 

125,000,000 125,000,000 أسھم ممتازة 
800,000,000
  =15.63 % 16 % 2.5 % 

75,000,000 75,000,000 سندات
800,000,000
  =9.37 % 8 % 0.75 % 

 % 12 %100 800,000,000 المجموع 
 درجات لكل واحدة درجتان.  10لحساب الأھمیة النسبیة 

درجات لكل واحدة درجتان ثم وضع المجموع الكلي درجتان.  10لحساب التكلفة المرجحة 

درجتان 

درجتان

درجتان



القیام الفندق%) فھل من مصلحة 15على فرض أن معدل العائد على الأموال المستثمرة یقدر بــ ( -2
بالاستثمار؟ (3 درجات)

بما أن معدل العائد على الأموال المستثمرة (15%) أكبر من التكلفة المتوسطة المرجحة للأموال (%12) 
فإنھ یمكن القول بأنھ من مصلحة الفندق القیام بالاستثمار.  

 سلم التصحیحانتھت 

 مع أمنیاتنا بالنجاح والتوفیق   

 استاذا المقرر         
 شقره  دخضر                    د. مؤی دد. أحم




